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Jsme v nejstarší osídlené části Vršovic. Dřív zde byla vesnice a 
pár domů se z té doby ještě dochovalo, ale postupně je pohlcuje 
městská bloková zástavba. Podobně to bude i s tím domečkem, 
který stojí na místě, kde navrhuji. Ustoupí městu. Navrhovaný 
dům poskytne bydlení s terasami, ze kterých se budou lidé dívat 
na údolí Botiče a na Grébovku. Mezi okolními budovami se zjeví 
jako nějaká anomálie. Přijme do sebe dynamiku svahu, zároveň 
dotvoří spodní i vrchní ulici, protože reaguje na jejich různou 
výškovou polohu, přičemž sám si zachová soudržnost díky své 
geometrii.

Proluka v Pražských Vršovicích ukončující ulici Košickou (spodní) 
a ulici na Královce (vrchní) v těsném kontaktu s Havlíčkovými 
sady. V historii na tomto místě byla venkovská zástavba, která 
se projevuje rozdrobenou urbanistickou strukturou území. Mým 
návrhem se z části snažím potlačit tento jev, zpevnit místo a doplnit 
proluku městským domem, jenž je svou strukturou podobný 
blokovým domům Vinohrad a Vršovic. Proto přímo navazuji na 
holou štítovou stěnu vedlejšího domu. Přebírám od něj jeho šířku 
i výšku a prodlužuji obě ulice, čímž je od sebe ostře odděluji. Z 
vrchní strany se navrhovaný dům s terénem zvyšuje a ze spodní – 
díky jeho terasovitému členění zdola nahoru zužuje, tedy opticky 
snižuje – ponechává tak světlo a komfort protilehlým domům ve 
spodní ulici. V Košické ulici tak vzniká intimní prostor uzavřený 
zdí Havlíčkových sadů svým charakterem podobný náměstíčku.

Hlavní téma domu je snaha přijmout výškový rozdíl parcely a 
zároveň se integrovat do obou ulic. Ze spodní strany ve vyšších 
patrech ustupuje – vytváří terasy – a poskytuje ulici více světla, 
dělá ji přívětivější. Důležitým principem návrhu je racionalizovaný 
geometrický řád v půdorysné rovině. Půdorys definuje slepá 
stěna sousedního domu na straně jedné a hrana schodiště podél 
zdi parku na straně druhé. Poté je geometrie rozdělena do tří 
identických částí, což napomáhá soudržnosti celku a udržení 
měřítka okolí. Strukturu stavby výrazně určuje protikladná 
gradace uličních fasád. Díky odstupňování pomocí teras může 
dům se spodní ulicí klesat a s vrchní růst, zvládá se tak s místem 
ještě pevněji spojit. Stavbu dotváří prvky jako římsy, členění oken 
či jejich rytmus, které přebírá ze svého okolí. Do Grébovky je dům 
ukončen parafrází (interpretací) původního holého štítu a nechává 
místu paměť či otisk původní nedokončenosti.

Celý dům je tedy obsluhován třemi komunikačními jádry. Vchází 
se buď z ulice Košické ve spod anebo z ulice Na Královce v 5.NP. 
V parteru Košické najdeme veškeré technické zázemí, prostor 
k pronájmu a vjezd do automatizovaných garáží. První tři patra 
domu jsou nižší velikostní kategorie, jsou zde jednostranně (jižně) 
orientované byty 1kk a 2kk, všechny s vlastní lodžií. Vyšší podlaží 
s byty 3kk a 4kk. Tyto byty jsou obousměrně orientovány, většina z 
nich má vlastní terasu. Díky svojí struktuře dům nabízí široký výběr 
typů dispozic, a také se často nabízí variabilita uvnitř jednotlivých 
bytů. Proto dům nabízí různou škálu možností distribuce bytů – 
vlastnické, nájemní, sociální. 
Byt v nejvyšším podlaží (11NP) bude navržen na míru dle přání 
vlastníka. 

Nosné konstrukce předurčuje geometrické rozvržení v půdorysné 
rovině. Dům využívá stěnový konstrukční systém příčný ke svahu. 
Nosné stěny železobetonové, monolitické. Výplňové stěny zděné 
z keramických tvárnic.
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